
Ata Eletrônica da 25ª Sessão Ordinária de 2022 da 79ª Sessão Legislativa da 18ª
Legislatura

Identificação Básica: Tipo de Sessão: Sessão Ordinária ; Abertura: 05/04/2022 - 14:00 ;
Encerramento: 05/04/2022 - 18:00 

Mesa Diretora: Presidente:  Paulo Roberto Marin Roldão /  REPUBLICANOS ;  1º Vice-
Presidente: Giovani Bastos Moralles /  PATRIOTA ; 1º Secretário: Carlos Miguel Freitas
Degani  /  PATRIOTA  ;  2º  Secretário:  Fábio  de  Oliveira  Domingues  /  PSD  ;  2º  Vice-
Presidente: Luciano da Silva Figueiredo / MDB 

Lista de Presença na Sessão: Filipe Branco / MDB ; Fábio de Oliveira Domingues / PSD
; Giovani Bastos Moralles / PATRIOTA ; Julio Cesar Pereira da Silva / MDB ; Rubilar Borges
Tavares Junior / PSB ; Júlio César Lamim Martins de Oliveira / União Brasil ; Jefferson
Bonilha Mendes / CIDADANIA ; Luciano da Silva Figueiredo / MDB ; Carlos Miguel Freitas
Degani / PATRIOTA ; Nilton Mendes Machado / REPUBLICANOS ; Paulo Roberto Marin
Roldão / REPUBLICANOS ; Rafael de Carvalho Missiunas / PT ; José Antônio da Silva /
PSDB ; Paulo Rogério Mattos Gomes / CIDADANIA ; Rovam Simões Gonçalves de Castro /
PT ; Edisnei Domingues Rodrigues / PP ; Ivair Domingos Pereira Souza / MDB ; Luciane
Compiani Branco / MDB ; Denise Rodrigues Marques / PT ; Diacuiara Baranano Souza /
MDB ; Maria Regina da Conceição Moraes / PT 

Expedientes:  Abertura  da  Sessão:  Sendo  14h  e  havendo  quórum  regimental,  o
Presidente Paulo Roldão deu início à presente Sessão. Apreciação da Ata da Sessão
Anterior: Ata 10.623 Processos Administrativos: Proc. nº 464 - Justificativa de ausência
da Vereadora Lu Compiani Branco Revisão Final de Projetos: PLE 40/2022 

Matérias do Expediente: 1 - Indicação nº 332 de 2022, Indica a criação de um Centro
de Referência  em Transtorno do Espectro  Autista  no Município.  Autor:  Vereador  Júlio
Lamim, Número de Protocolo: 1468, Tipo: Leitura, Resultado: Matéria lida ; 2 - Indicação
nº 333 de 2022, Indica a criação de um Ambulatório de Diagnóstico Precoce e Cuidado
da  Criança  e  Adolescente  com Transtorno  do  Espectro  Autista.  Autor:  Vereador  Júlio
Lamim, Número de Protocolo: 1469, Tipo: Leitura, Resultado: Matéria lida ; 3 - Indicação
nº 334 de 2022,  Indica  ao  Comandante da Brigada Militar  do  Rio  Grande do  Sul  a
realização de um estudo para a implementação de um centro de formação da Brigada
Militar ou de um batalhão aéreo no Município do Rio Grande, considerando o aumento da
violência e o efetivo reduzido da Brigada no local. Autor: Vereador Júlio Lamim, Número
de Protocolo: 1470, Tipo: Leitura, Resultado: Matéria lida ;  4 - Indicação nº 335 de
2022, Indica ao Executivo Municipal que seja realizada a manutenção da pavimentação da
Avenida Osvaldo Martensen nº 447, no trecho compreendido próximo aos sobradinhos no
Bairro Parque São Pedro. Autor: Vereador Giovani Moralles, Número de Protocolo: 1471,
Tipo:  Leitura,  Resultado:  Matéria  lida  ;  5  -  Indicação  nº  337  de  2022,  Indica  ao
Executivo  Municipal,  através  da  Secretaria  Competente,  que  estude  a  viabilidade  de
realizar o calçamento das Ruas Nicolau Copérnico e Nestor Pedreiro no Jardim Humaitá.
Autor: Vereador Luciano Figueiredo - Luka, Número de Protocolo: 1477, Tipo: Leitura,
Resultado: Matéria lida ; 6 - Indicação nº 338 de 2022, Indica ao Executivo Municipal
que sejam revitalizadas as praças da Rua Xavier Ferreira com Almirante Tamandaré e a
praça situada na esquina da Militão Chaves com Rua Carlos Nunes, ambas situadas na
localidade do Bolaxa. Autor: Vereador Rovam Castro, Número de Protocolo: 1478, Tipo:
Leitura, Resultado: Matéria lida ; 7 - Indicação nº 339 de 2022, Indica ao Executivo
Municipal,  através  da  Secretaria  de  Município  competente,  que  realize  estudos  para
aqueles bairros os quais contam com mais de uma Praça Pública com playground sejam
concentrados na praça de maior espaço, tornando as menores em espaços de esporte e
lazer,  visando dispor maiores possibilidades de atividades físicas e esportivas aos Rio-
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grandinos.  Autor:  Vereadora  Lu  Compiani  Branco,  Número  de  Protocolo:  1479,  Tipo:
Leitura, Resultado: Matéria lida ; 8 - Indicação nº 340 de 2022, Indica ao Executivo
Municipal  através  da  Secretaria  de  Desenvolvimento,  Inovação  e  Turismo,  viabilize
intercâmbio com Portugal entre os jovens estudantes do Ensino Fundamental, Médio e
Universitário,  agregando  através  do  programa  uma  experiência  única  de  troca  de
informação, conhecimento e cultura. Autor: Vereadora Lu Compiani Branco, Número de
Protocolo: 1480, Tipo: Leitura, Resultado: Matéria lida ; 9 - Requerimento nº 196 de
2022,  Requer  que  seja  feita  uma  Sessão  Especial  em  comemoração  aos  10  anos  da
Secretaria  da  Cultura,  comemorar  no  dia  10  de  julho.  Autor:  Vereador  Filipe  Branco,
Número de Protocolo: 1473, Tipo: Leitura, Resultado: Matéria lida ; 10 - Requerimento
nº 197 de 2022, Requer que seja realizada Audiência Pública para debater o Marco Legal
dos Povos Tradicionais de Matriz Africana. Autor: Vereador Rovam Castro, Número de
Protocolo:  1476,  Tipo:  Leitura,  Resultado:  Matéria  lida ;  11 -  Moção nº 8 de 2022,
Moção ao Governador do Estado do Rio Grande do Sul para que seja instalado o IGP -
Instituto Geral de Perícia. Autores: Vereador Filipe Branco, Vereador Fábio Domingues -
Fabinho, Vereador Giovani Moralles, Vereador Julio Cesar, Vereador Juquinha, Vereador
Júlio  Lamim,  Vereador  Lary,  Vereador  Luciano  Figueiredo  -  Luka,  Vereador  Nilton
Machado,  Vereador  Rafael  Missiunas,  Vereador  Repolhinho,  Vereador  Rogério  Gomes,
Vereador Rovam Castro, Vereador Sgt Rodrigues, Vereador Vavá, Vereadora Professora
Denise,  Vereadora  Profª  Diacuiara,  Vereadora  Regininha,  Número  de  Protocolo:  1474,
Tipo: Leitura, Resultado: Matéria lida ; 

Lista  de  Presença  na  Ordem  do  Dia:  Filipe  Branco  /  MDB  ;  Fábio  de  Oliveira
Domingues / PSD ; Giovani Bastos Moralles / PATRIOTA ; Julio Cesar Pereira da Silva /
MDB ; Rubilar Borges Tavares Junior /  PSB ;  Júlio César Lamim Martins de Oliveira /
União Brasil ; Jefferson Bonilha Mendes / CIDADANIA ; Luciano da Silva Figueiredo / MDB
; Carlos Miguel Freitas Degani / PATRIOTA ; Nilton Mendes Machado / REPUBLICANOS ;
Paulo Roberto Marin Roldão / REPUBLICANOS ; Rafael de Carvalho Missiunas / PT ; José
Antônio da Silva / PSDB ; Paulo Rogério Mattos Gomes / CIDADANIA ; Rovam Simões
Gonçalves de Castro / PT ; Edisnei Domingues Rodrigues / PP ; Ivair Domingos Pereira
Souza / MDB ; Denise Rodrigues Marques / PT ; Diacuiara Baranano Souza / MDB ; Maria
Regina da Conceição Moraes / PT 

Matérias  da  Ordem do Dia:  1  -  Indicação nº  308 de  2022,  Indica  ao  Executivo
Municipal que determine à Secretaria Municipal competente, que estude a possibilidade
de realizar a construção de um novo prédio para a Escola Municipal Dolores Garcia na
Rua Nair Costa Mattos (conhecida como Rua 17) – Parque Guanabara. Autor: Vereadora
Profª Diacuiara, Número de Protocolo: 1384, Tipo: Nominal, Sim: 16, Não: 0, Abstenções:
0, Resultado: Aprovado Votos Nominais : Filipe Branco - Não Votou ; Fábio de Oliveira
Domingues - Sim ; Giovani Bastos Moralles - Sim ; Julio Cesar Pereira da Silva - Sim ;
Rubilar  Borges  Tavares  Junior  -  Sim ;  Júlio  César  Lamim Martins  de  Oliveira  -  Sim ;
Jefferson Bonilha Mendes - Sim ; Luciano da Silva Figueiredo - Sim ; Carlos Miguel Freitas
Degani - Sim ; Nilton Mendes Machado - Sim ; Paulo Roberto Marin Roldão - Não Votou ;
Rafael de Carvalho Missiunas - Sim ; José Antônio da Silva - Sim ; Paulo Rogério Mattos
Gomes -  Não Votou ;  Rovam Simões  Gonçalves  de  Castro  -  Sim ;  Edisnei  Domingues
Rodrigues - Sim ; Ivair Domingos Pereira Souza - Não Votou ; Denise Rodrigues Marques -
Sim ; Diacuiara Baranano Souza - Sim ; Maria Regina da Conceição Moraes - Sim ; 2 -
Indicação  nº  154  de  2022,  Indica  ao  Executivo  Municipal,  através  da  Secretaria
competente,  estude  a  viabilidade  de  instalar  coletores  de  vidro  para  reciclagem,  em
diversos  pontos  da  cidade.  Autor:  Vereador  Luciano  Figueiredo  -  Luka,  Número  de
Protocolo: 368, Tipo: Nominal, Sim: 15, Não: 0, Abstenções: 0, Resultado: Aprovado Votos
Nominais : Filipe Branco -  Não Votou ;  Fábio de Oliveira Domingues -  Sim ;  Giovani
Bastos Moralles - Sim ; Julio Cesar Pereira da Silva - Sim ; Rubilar Borges Tavares Junior -
Sim ; Júlio César Lamim Martins de Oliveira -  Sim ; Jefferson Bonilha Mendes - Sim ;
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Luciano da Silva Figueiredo - Sim ; Carlos Miguel Freitas Degani - Sim ; Nilton Mendes
Machado - Sim ; Paulo Roberto Marin Roldão - Não Votou ; Rafael de Carvalho Missiunas -
Sim ; José Antônio da Silva - Não Votou ; Paulo Rogério Mattos Gomes - Não Votou ; Rovam
Simões Gonçalves de Castro - Sim ; Edisnei Domingues Rodrigues - Sim ; Ivair Domingos
Pereira Souza - Não Votou ; Denise Rodrigues Marques - Sim ; Diacuiara Baranano Souza -
Sim ; Maria Regina da Conceição Moraes - Sim ; 3 - Moção nº 7 de 2022, Moção de
Repudio à Secretaria Nacional de Aquicultura e Pesca (SAP) do Ministério da Agricultura,
Pecuária e Abastecimento à Portaria SAP/MAPA Nº 634, de 21 de março de 2022. Autores:
Vereador Filipe Branco, Vereador Fábio Domingues - Fabinho, Vereador Giovani Moralles,
Vereador Julio Cesar, Vereador Juquinha, Vereador Júlio Lamim, Vereador Lary, Vereador
Luciano Figueiredo - Luka, Vereador Miguel Degani, Vereador Nilton Machado, Vereador
Paulo Roldão, Vereador Rafael Missiunas, Vereador Repolhinho, Vereador Rogério Gomes,
Vereador Rovam Castro, Vereador Sgt Rodrigues, Vereador Vavá, Vereadora Lu Compiani
Branco, Vereadora Professora Denise, Vereadora Profª Diacuiara, Vereadora Regininha,
Número de Protocolo: 1433, Tipo: Nominal, Sim: 18, Não: 0, Abstenções: 0, Resultado:
Aprovado Votos Nominais : Filipe Branco - Não Votou ; Fábio de Oliveira Domingues -
Sim ; Giovani Bastos Moralles - Sim ; Julio Cesar Pereira da Silva - Sim ; Rubilar Borges
Tavares Junior - Sim ; Júlio César Lamim Martins de Oliveira - Sim ; Jefferson Bonilha
Mendes - Sim ; Luciano da Silva Figueiredo - Sim ; Carlos Miguel Freitas Degani - Sim ;
Nilton Mendes Machado -  Sim ;  Paulo Roberto Marin Roldão -  Não Votou ;  Rafael  de
Carvalho Missiunas - Sim ; José Antônio da Silva - Sim ; Paulo Rogério Mattos Gomes - Sim
; Rovam Simões Gonçalves de Castro - Sim ; Edisnei Domingues Rodrigues - Sim ; Ivair
Domingos Pereira Souza - Sim ; Denise Rodrigues Marques - Sim ; Diacuiara Baranano
Souza - Sim ; Maria Regina da Conceição Moraes - Sim ; 4 - Requerimento nº 190 de
2022, Requer que seja realizada uma Audiência Pública para tratar sobre a implantação
de indústria de celulose CMPC em Rio Grande e na região. Autor: Vereador Julio Cesar,
Número de Protocolo: 1424, Tipo: Nominal, Sim: 14, Não: 0, Abstenções: 0, Resultado:
Aprovado Votos Nominais : Filipe Branco - Não Votou ; Fábio de Oliveira Domingues -
Sim ; Giovani Bastos Moralles - Não Votou ; Julio Cesar Pereira da Silva - Sim ; Rubilar
Borges Tavares Junior -  Sim ; Júlio César Lamim Martins de Oliveira -  Sim ; Jefferson
Bonilha Mendes - Sim ; Luciano da Silva Figueiredo - Sim ; Carlos Miguel Freitas Degani -
Sim ; Nilton Mendes Machado - Sim ; Paulo Roberto Marin Roldão - Não Votou ; Rafael de
Carvalho Missiunas - Não Votou ; José Antônio da Silva - Não Votou ; Paulo Rogério Mattos
Gomes - Sim ; Rovam Simões Gonçalves de Castro - Sim ; Edisnei Domingues Rodrigues -
Sim ; Ivair Domingos Pereira Souza - Sim ; Denise Rodrigues Marques - Sim ; Diacuiara
Baranano  Souza  -  Não  Votou  ;  Maria  Regina  da  Conceição  Moraes  -  Sim  ;  5  -
Requerimento  nº  9  de  2022,  Requer  a  realização  de  Homenagem  Especial  em
comemoração  aos  40  anos  do  Núcleo  de  Orientadores  Educacionais  de  Rio  Grande  -
NOERG, no mês de abril. Autor: Vereadora Professora Denise, Número de Protocolo: 10,
Tipo: Nominal, Sim: 15, Não: 0, Abstenções: 0, Resultado: Aprovado Votos Nominais :
Filipe Branco - Sim ; Fábio de Oliveira Domingues - Não Votou ; Giovani Bastos Moralles -
Não Votou ; Julio Cesar Pereira da Silva - Sim ; Rubilar Borges Tavares Junior - Sim ; Júlio
César Lamim Martins de Oliveira - Sim ; Jefferson Bonilha Mendes - Sim ; Luciano da Silva
Figueiredo - Sim ; Carlos Miguel Freitas Degani - Sim ; Nilton Mendes Machado - Sim ;
Paulo Roberto Marin Roldão -  Não Votou ;  Rafael  de Carvalho Missiunas -  Sim ;  José
Antônio da Silva - Sim ; Paulo Rogério Mattos Gomes - Sim ; Rovam Simões Gonçalves de
Castro - Sim ; Edisnei Domingues Rodrigues - Sim ; Ivair Domingos Pereira Souza - Sim ;
Denise Rodrigues Marques - Sim ; Diacuiara Baranano Souza - Não Votou ; Maria Regina
da Conceição Moraes - Não Votou ; 6 - Indicação nº 324 de 2022, Indica ao Executivo
Municipal que seja feito um novo processo licitatório para o transporte coletivo na Cidade
do Rio Grande, em virtude de que a licitação 019/2019 foi anulada conforme ato decisório
em anexo. Autor: Vereador Juquinha, Número de Protocolo: 1447, Tipo: Nominal, Sim: 18,
Não: 0, Abstenções: 0, Resultado: Aprovado Votos Nominais : Filipe Branco - Sim ; Fábio
de Oliveira Domingues - Sim ; Giovani Bastos Moralles - Sim ; Julio Cesar Pereira da Silva -
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Sim ; Rubilar Borges Tavares Junior - Sim ; Júlio César Lamim Martins de Oliveira - Sim ;
Jefferson Bonilha Mendes - Sim ; Luciano da Silva Figueiredo - Sim ; Carlos Miguel Freitas
Degani - Sim ; Nilton Mendes Machado - Sim ; Paulo Roberto Marin Roldão - Não Votou ;
Rafael de Carvalho Missiunas - Sim ; José Antônio da Silva - Sim ; Paulo Rogério Mattos
Gomes - Sim ; Rovam Simões Gonçalves de Castro - Sim ; Edisnei Domingues Rodrigues -
Sim ; Ivair Domingos Pereira Souza - Sim ; Denise Rodrigues Marques - Sim ; Diacuiara
Baranano Souza - Sim ; Maria Regina da Conceição Moraes - Não Votou ; 7 - Projeto de
Lei do Executivo nº 40 de 2022, AUTORIZA O EXECUTIVO MUNICIPAL A CONTRATAR
EMERGENCIALMENTE  POR  TEMPO  DETERMINADO  DEZOITO  MÉDICOS
GENERALISTAS E QUATRO MÉDICOS PSIQUIATRAS PARA ATUAREM NA SECRETARIA
DE MUNICÍPIO DA SAÚDE, EM RAZÃO DE EXCEPCIONAL INTERESSE PÚBLICO. Autor:
Prefeito  Municipal,  Número  de  Protocolo:  1504,  Tipo:  Nominal,  Sim:  17,  Não:  0,
Abstenções: 0,  Resultado: Aprovado Votos Nominais : Filipe Branco -  Sim ;  Fábio de
Oliveira Domingues - Sim ; Giovani Bastos Moralles - Sim ; Julio Cesar Pereira da Silva -
Sim ; Rubilar Borges Tavares Junior - Sim ; Júlio César Lamim Martins de Oliveira - Sim ;
Jefferson Bonilha Mendes - Sim ; Luciano da Silva Figueiredo - Sim ; Carlos Miguel Freitas
Degani - Sim ; Nilton Mendes Machado - Sim ; Paulo Roberto Marin Roldão - Não Votou ;
Rafael de Carvalho Missiunas - Não Votou ; José Antônio da Silva - Sim ; Paulo Rogério
Mattos Gomes -  Sim ;  Rovam Simões Gonçalves de Castro -  Sim ;  Edisnei  Domingues
Rodrigues - Sim ; Ivair Domingos Pereira Souza - Sim ; Denise Rodrigues Marques - Sim ;
Diacuiara Baranano Souza - Sim ; Maria Regina da Conceição Moraes - Não Votou ; 

Assinatura do Presidente da Sessão
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